

ВИВАТ, МЕЦЕНАТЫ!

Попечительский совет УлГУ отметил тридцатилетие.



Юбилей благотворительной организации стал ярким событием регионального масштаба, объединившим представителей власти, меценатов, специалистов высшей школы, общественных деятелей. В этот день в торжественной обстановке поощрили самых активных попечителей – тех, кто много лет состоит в совете и наиболее щедр в оказании поддержки вузу.

Ежегодно в январе Попечительский совет вручает премии талантливым ульяновцам, внесшим значительный вклад в развитие образования, науки и техники, культуры, искусства, здравоохранения. В этом году меценаты определили двух лауреатов. Награды получили юрист Сергей Морозов и бизнесмен Сергей Курков. Первый много лет возглавляет юридический факультет УлГУ, руководит комиссией по качеству юридического образования регионального отделения Ассоциации юристов России. Сергей Курков – один из ветеранов Попечительского совета УлГУ, финансирует программы УлГУ, оказывает материальную поддержку студентам.

«Благотворительная деятельность всегда считалась почетной обязанностью успешных и авторитетных людей. Во все времена наши соотечественники поддерживали сферу образования, понимая, что тем самым способствуют процветанию страны и развитию прогресса, – считает ректор УлГУ Борис Костишко. – Эта традиция жива и сейчас, и мы – свидетели ее успешного продолжения на ульяновской земле. В развитии вуза нет ни одной сферы, где бы не участвовали попечители. Они вносят неоценимый вклад в строительство университетских корпусов, укрепление материально-технической базы, совершенствование образовательного процесса, развитие науки, укрепление спортивных и культурных традиций вуза, поддержку талантливых студентов и аспирантов, социальную помощь студентам и сотрудникам».

Благотворительная организация начала отсчет своей истории с января 1992 года. Это были сложные для страны и высшей школы времена. Смена общественных формаций, экономические и социальные проблемы – молодому вузу было сложно выстоять без поддержки общественности, власти, бизнеса. И ульяновский вуз

одним из первых в России возродил институт попечительства.

В первый состав Попечительского совета вошли 26 руководителей крупнейших предприятий и организаций региона, учредители новой общественной организации. Попечительский совет стал самостоятельным юридическим лицом. Меценаты поставили перед собой задачи содействовать превращению университета в центр образования, науки и культуры, помогать в укреплении финансовой, информационной и материально-технической базы университета, развитии науки, реализовывать социальные программы для студентов и сотрудников. При совете созданы комитеты, курирующие то или иное направление благотворительной деятельности, реализуются «тематические» целевые программы.

Одно из традиционных – выплата стипендий меценатов талантливым студентам или студентам из социально незащищенных слоев. Другая добрая традиция – открытие именных аудиторий благотворителей в стенах вуза. Бизнесмены выделяют средства для оснащения учебных и компьютерных классов, лабораторий и эти площадки носят их имена. В декабре в УлГУ открылась аудитория имени Никаса Сафронова, где будут проходить занятия по проектированию для дизайнеров. Народный художник России много лет является попечителем университета, общая сумма его пожертвований составляет более трех миллионов рублей.

На средства попечителей были построены и отремонтированы учебные корпуса и объекты социальной инфраструктуры. Строительство



современного биатлонного центра, где сегодня проходят турниры чемпионата России, полностью профинансировано одним из меценатов, Сергеем Колесниковым.

Для многих руководителей Попечительский совет стал не только поприщем общественной деятельности, но и местом общения, установления деловых и дружеских контактов. На базе совета создан клуб деловых людей, где предприниматели могут обсудить свои проблемы.

Опыт Попечительского совета Ульяновского государственного университета берется за основу – меценатство стало нормой жизни, многие организации создают свои благотворительные советы, и университет выступает консультантом по методическим и организационным вопросам. Модель Попечительского совета УлГУ использовалась при организации подобных структур при российских вузах и более двадцати организациях региона. Не зря именно на базе УлГУ при поддержке Министерства образования РФ несколько лет назад была организована международная конференция «Попечительские советы: становление, развитие, опыт».

За годы своего существования Попечительский совет не прекращал деятельности ни на один день, даже в самые трудные для бизнеса времена. Структура поддерживается областным правительством и губернатором, и это превращает ульяновский опыт в пример успешного взаимодействия власти и бизнеса в деле развития системы образования. За последние десять лет членами совета стали без малого 50 неравнодушных представителей бизнеса.

Ольга НИКОЛАЕВА.



Традиции



Сессия в эпоху Ломоносова

В Татьянин день виновники торжества восславили покровительницу университетов, школьники познакомились с УлГУ, а студенты перенеслись в прошлое.

В день памяти святой мученицы Татьяны и День российского студенчества митрополит Симбирский и Новоспаский Лонгин совершил молебен в Спасо-Вознесенском кафедральном соборе. На службе присутствовали сотрудники и студенты высших учебных заведений, сестры милосердия и горожане.

После молебна митрополит отметил памятным знаком за многолетнее сотрудничество ректоров ульяновских вузов и вручил архиепископские грамоты и благодарственные письма за плодотворную деятельность по формированию духовно-нравственных православных ценностей в среде студенческой молодежи. Грамоты получили начальник управления молодежной политики УлГУ Кирилл Глинкин и студентка УлГУ Арина Трескова.

Для школьников День открытых дверей УлГУ в формате погружения в студенчество организовали специалисты управления довузовского образования при поддержке управления внешних связей и молодежной политики. Более 60 учащихся посетили университетские площадки, получили из первых уст полезную



информацию о поступлении и даже примерили на себя статус студента.

После встречи-диалога с проректором по довузовскому образованию и организации приема студентов Еленой Гузенко и начальником управления довузовского образования Лилией Хамидуллиной юные гости посетили мастер-классы «Я-исследователь», «Экология жизни», «Там, где учат работать с людьми», «В мире математики и информатики», «Медицина на стыке наук».

Студенты классического вуза подготовили для абитуриентов квиз, который познакомил их с внеучебной деятельностью – за каждый правильный ответ участники получали внутривузовскую «валюту» улкоин. Обзорная экскурсия позволила познакомиться с достопримечательностями кампуса и основными структурами УлГУ.

«УлГУ всегда с особой теплотой относится к активным творческим ребятам, поддерживает молодежные инициативы, помогает

развивать идеи и таланты, – отметила Лилия Хамидуллина. – Вот и сегодняшняя встреча с ульяновскими школьниками-активистами, участниками Всероссийского конкурса «Большая перемена» оставила приятные впечатления и навела воспоминания. Когда я поступала в вуз, возможностей познакомиться с университетом было меньше. На мой взгляд, здорово, будучи школьником, провести день в университете, пообщаться со студентами и руководством, побывать в лабораториях и учебных аудиториях, познакомиться с инфраструктурой вуза и даже получить свой первый зачет».

В свой «профессиональный» праздник студенты-активисты, а также учащиеся лицей №40 перенеслись в далекий 1755 год во время квеста, организованного Объединенным советом обучающихся и профкомом студентов УлГУ. Именно тогда был основан первый в России университет и заложены традиции празднования Татьянинного дня. В «путешествии» игроков

сопровождали Михаил Ломоносов и императрица Елизавета.

Игра подразумевала сдачу сессии по предметам 1755 года – биологии, истории, геометрии, изобразительному искусству, старославянскому языку и пр. Участникам было необходимо пройти все станции, успешно выполнить задания, а затем посоревноваться друг с другом в интеллектуально-развлекательной игре. Победители получили подарки от классического университета, его партнеров и профкома УлГУ. Мероприятие прошло с учетом всех норм санитарно-эпидемиологической безопасности.

«Организаторам удалось передать атмосферу прошлого. Было интересно проверить свои знания и побывать в роли студента XVIII века. Больше всего запомнилась станция «Геометрия». С удовольствием поучаствовал бы в подобной игре еще раз», – поделился впечатлениями студент УлГУ Ильнар Огнев.

Ника БОРИСОВА.

